广东江门中医药职业学院学术委员会 2020 年年度报告

为进一步加强学校学术管理,充分发扬学术民主,完善学术工作规章制度,提高学校专业建设、教学、科研水平和服务社会能力,学校学术委员会在校党委的领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确的政治方向和学术导向,全面贯彻落实全国教育大会精神,认真履职尽责,在学校学科专业、科研事业发展、师资队伍建设等方面发挥了重要作用,有力地推动了学校各项事业的发展。

- 一、强化制度建设,不断完善学术治理体系。根据新形势下相关工作的需要,对《广东江门中医药职业学院学术委员会章程》进行了修订。进一步完善了学术委员会的规章制度,为学术委员会的工作开展提供了制度保障。推动各二级学院学术组织建设,完善运行机制。
- 二、审议、审定学院重大政策制定事项,充分发挥最高学术机构的作用。依据《广东江门中医药职业学院学术委员会章程(试行)》积极履行审议、咨询职能,围绕学院五年发展规划(2018-2022年)、创新强校工程(2019-2021)、专业群建设、各级各类教科研项目申报、质量年报、科研社科统计等重要制度、重大事项进行审议,积极建言献策,提出指导性意见。

三、规范学术标准,不断完善学术评价体系。审议通过《广东江门中医药职业学院教科研项目管理办法》,进一步规范了我校科研人员承担校内外国家级社科重大项目的认定标准。为 2020 年度科研评价和科研奖励工作提供了保障。

四、严格学术标准,坚守学术道德,进一步确立了学术委员会的学术决策权。根据教育部《高等学校预防与处理学术不端行为办法》(教育部令第40号)、《普通高等学校学生管理规定》(教育部令第41号)等文件精神,结合学院学术诚信工作实际,建立《广东江门中医药职业学院学术规范制度》《广东江门中医药职业学院学术不断行为查处机制》等制度,加大学术诚信宣传力度,着力形成学术道德建设长效机制。努力营造求真务实、潜心研究、诚信严谨的学术风气。同时,还要求各二级学院基层组织加大宣传教育力度,严格自律、加强引导,共同提升学术诚信建设水平。

五、积极推进"教授治学",助力学院各项事业发展。 加强各部门与学术委员会委员的沟通联系,形成主动征询学术委员意见,尊重并支持学术委员会独立行使职权的良好氛围。提升学术委员会服务质量,做好决策咨询资料编辑工作,不定期通报、推送全国高职院校排名情况分析等研究报告,使委员及时把握职业高等教育改革发展动态,提升履职能力。

六、做好学术审议,积极开展学术咨询工作。学术委委 员会对学校的招生、学科培育、专业建设、教学研究、学位 评定、职称评审、岗位聘任等事宜进行了审议,对涉及科研伦理的科技类项目组织审批,守住科研伦理底线。

在新时代下,学术委员会任重而道远。在今后的工作中, 我们将不忘成立之初心,牢记时代之使命,认真履行工作职 责,依法行使学术权力,在学校工作的整体布局中,加强顶 层设计,进一步完善《广东江门中医职业学院学术委员会章 程》,学术委员会要不断加强内部建设,充分发挥学术审议、 学术咨询、学术评价、学术裁决等职责,紧紧围绕学校的中 心工作,在教学、科研、人才培养、师资队伍建设、学风建 设等各方面发挥更加积极的作用,为提升学校学术水平、推 动各项事业发展提供更加强有力的学术支撑。